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Det ska vi fira!
En fest! Vi måste ordna en fest! Ett stort hejdundrande kalas!

Den gången blev det en överraskningsfest för en vännerna som fyllde jämnt. Vi firar allt
möjligt: namnsdagar, bröllop, dop eller så vi firar vårt favoritlags (ÖSK o KIF:s damlag) segrar.
Vi firar examensdagar och framgångar i skola och yrke.

Så fungerar också gudstjänsten. Det är ingen tillfällighet att vi FIRAR gudstjänst. Vi högtid-
lighåller en helgdag. Vi ger vår vördnad och tillbedjan ett festligt uttryck berättar Svenska Aka-
demins ordbok. Varje högmässa är en påskdag, en uppståndelsedag, en segerdag. Då besegra-
de Jesus synd, ondska och död. Nattvarden firar vi för att komma ihåg (till åminnelse av) det
Jesus gjorde. Och vi firar nattvard för att HÄR OCH NU få uppleva och bli delaktiga av det som
hände DÄR OCH DÅ. Det ska vi fira! Högtidligt, härligt, festligt!

Äsch, så kan det väl inte vara. I kyrkan är det tråkigt och trist. Det är allvarligt och konstigt!
”Experten”, min vän, han tycker att han vet allt om kyrkan. Ändå går han aldrig dit. Förresten,
en gång om året deltar han i högmässan. Gudstjänsten 1:a Advent gillar han. Konstigt, när det är
så tråkigt i kyrkan, säger jag. Den dagen är undantaget, hasplar han ur sig då.

Tråkigt och trist kan det möjligen bli om man känner att man står utanför. Om man inte lever
med i det som sker. Om man inte gillar sång och musik, inte tycker om att tänka efter. Om man
tittar på som en kritisk och passiv åskådare. Bästa sättet att råda bot på det är att delta, att pröva
och öva. En andlig skatt och en varm social gemenskap väntar på Dig! Kom så firar vi!

Lars B Stenström, kyrkoherde

OPUS är församlingsblad för Örebro Olaus Petri som är en församling i Svenska Kyrkan.
OPUS kommer ut med fyra nummer per år, två gånger per år medföljer församlingens
musikprogram. Bladet delas gratis ut till alla hushåll i församlingen. Bor du utanför försam-
lingen och vill ha OPUS hemsänt till dig utan kostnad? Anmäl dig till OPUS redaktion:

OPUS redaktion: Kristina Adam, Henrik Glamsjö, Agneta Larsson, Helena Sachs,
Lars B Stenström. Olaus Petri kyrkogata 4, 703 64 Örebro. Tfn: 019-670 17 61.
E-post: olauspetri.pastorat@svenskakyrkan.se. Hemsida: www.olaus-petri.se

Omslagsbild: Olaus Petri kyrkas julkrubba. Foto: Agneta Larsson



Det här är Kristin…

Årets volontär i Olaus Petri församling
heter Kristin Bogenschneider.

Kristin kommer från en liten stad som
heter Tespe som ligger nära Hamburg i
norra Tyskland. Där bor hon tillsammans
med sin mamma, pappa, en äldre bror och
en äldre syster.

På sin fritid spelar Kristin volleyboll,
umgås med kompisar och spelar piano.
Hon är precis färdig med gymnasiet där
hon gick ett program med språkinriktning
och studerade bland annat tyska och latin.

Kristin arbetar en hel del i sin hemför-
samling. Bland annat har hon jobbat med
ungdom, konfirmander, småbarnverksam-
het och ledarutbildningar.

När jag frågade henne varför hon valde
Sverige och vår församling berättar hon att
hon är intresserad av den svenska kultu-
ren. Den ser på ytan ut att vara väldigt lik
den Tyska, men det finns väldigt många
skillnader. Detta tycker hon är intressant.

Något hon var helt säker på var att hon
ville arbeta i en församling och med lik-
nande uppgifter hon arbetat med tidigare.

När hon kommer hem funderar hon på
att studera till pastor eller advokat med
familjerätt som specialitet.

Kristin har arbetat hos oss sedan i au-
gusti och så här långt tycker hon att det är
väldigt roligt. Hon känner att hon redan
lärt sig jättemycket, både om sin tro men
också om sig själv.

Helena Sachs, församlingspedagog

...till ALLA som genom insamling och på
annat sätt bidrog till att det nu finns ett nytt
altare i Olaus Petri kyrka!
Jag blev oerhört hedrad över gåvan och
kyrkorummet fick ett nytt liturgiskt smycke!

Lars B Stenström

Ett stort TACK

Foto: Helena Sachs

Foto: Helena Sachs
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Gudstjänst – i riktning mot Gud
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Varje söndagsmorgon hör man kyrkklockorna ringa i Sverige. Några noterar bara att
de ringer, men för ganska många betyder det att det är dags för söndagens Gudstjänst.
Vad är det då som gör att så många går upp tidigt en söndagsmorgon, klär på sig och går
i väg till kyrkan? Vad är det som är så fantastiskt? Jag pratade med Ylva Rundberg som
arbetar som präst i Olaus Petri församling. Hur skulle hon förklara det?

Under 2008 kommer vi att i OPUS centralartikel presentera kyrkans fyra
”hörnstenar”: diakoni, mission, undervisning och gudstjänst.
I detta nummer avslutas serien med en tema gudstjänst.

Varför gudstjänst?
För Ylva innebär gudstjänsten en rörelse i riktning mot Gud. En rörelse där man som männis-

ka får möta Gud men också andra människor som är där för samma möte. Alla måste få plats i
en Gudstjänst och känna att det viktiga är inte att göra "rätt": stå upp på rätt ställe, sjunga perfekt,
utan att man känner i hjärtat att man är på "rätt" ställe.

Ingångsprocessionen, alltså när de medverkande går in i kyrkan, symboliserar just denna
rörelse. En blandning av olika människor som tillsammans vandrar in i kyrkan, det spelar ingen
roll vilken ålder eller titel du har - man går tillsammans med en gemensam längtan.

Bönen, ett samtal
Bönen är vårt samtal med Gud. Den innehåller inte

bara glädje utan även det som är jobbigt. Detta blir
konkret under vår förbön. Där vi först ber för dem
som blivit döpta och sedan för dem som gått bort. Bön
är också en förväntan på Gud. En förväntan att Gud
handlar och att vår bön gör skillnad.

Lovsång är en form av bön för att hylla och ut-
trycka sin kärlek till Gud. Det viktiga är inte att det
låter perfekt, det viktiga är budskapet. Att sjunga med
hjärtat vänt mot Gud.

Predikan låter Bibeln möta livet
Jag ber Ylva berätta lite om predikan. Hon talar om

att bibeltexten för dagen redan är bestämd och det är
utifrån den hon skriver sin predikan. Det första hon
frågar sig är "Vad vill Gud säga i den här texten till
mig just nu och vad får den för konsekvenser för mitt
liv i dag?" Det viktigaste är att Bibeln möter livet och
att predikan inte bara blir en kommentar till den. Att
på ett så tydligt sätt som möjligt förklara så att de som
lyssnar kan ta bibeltexten till sig och se hur ordet får
betydelse just i deras liv.
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Foto: IKON

En livsnerv och kraftkälla
I Olaus Petri kyrka firas det mässa varje söndag. I mässan får man som döpt ta emot brödet

och vinet. Gemenskapen är öppen för alla, så du som inte är döpt är varmt välkommen fram för
att ta emot välsignelsen. Nattvarden beskriver Ylva som en livsnerv – en källa för kraft. Här får
man komma riktigt nära och få del av Jesus själv. Han som säger "Jag är livets bröd".

Formuleringen i psalm 399 är så träffande: ”Vi bär så många med oss i bön när vi går fram.
Vad Kristus gav och ger oss, det gäller också dem. Du dukar bord för alla, här är de döptas
hem. Vi bär så många med oss, o Gud vi ber för dem."

Kom och var med!
Alla människor borde få uppleva att fira gudstjänst tillsammans. Kom som du är! Det finns

inget "slipstvång" och du behöver inte kunna allt utantill. Känner du dig osäker kan du alltid
fråga någon som är där, till exempel någon av gudstjänstvärdarna. De kommer med glädje att
visa och förklara för dig.

Om du har barn så finns det söndagsskola varje söndag. Där får barnen tillsammans med en
ledare arbeta med bibeltexten på sin egen nivå.

Som sagt, kom på söndag, vi ses i kyrkan!

Text o Foto: Helena Sachs, församlingspedagog

Olaus Petri kyrka
Kyrkan är öppen: mån-tis, fre 10.00-15.00
ons-tors 10.00-19.00, lör-sön vid gudstjänst.

Morgonbön: mån, tis, tors, fre 08.30
Veckomässa: onsdag 7.30, torsdag 18.00
Completorium (aftonbön): onsdag 20.30
Högmässa: söndag 10.00

Vill du tala med någon? Präst eller diakon
finns i kyrkan onsdag 16.00-17.00.

Kristen djupmeditation onsdag 19.30
(introduktion för nybörjare kl. 19.00).

Vårt program finner du i foldern ”Olaus Petri
kalender” som finns att hämta i kyrkan eller
på pastorsexpeditionen,se även hemsidan:
www.svenskakyrkan.se/olauspetri



Bryr sig Gud om
hur jag har det?
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Lyssnar Gud på mina böner?
Kan Gud verkligen hjälpa mig?

Fördjupnings- och pröva på dag
för kristen djupmeditation

Sedan 8 år praktiserar vi Kristen djupmed-
itation i Olaus Petri kyrka på onsdagar 19.30.

Lördagen den 29 nov 9.30-15.00 har vi
en fördjupnings- och pröva på dag. Temat är:
Kristen djupmeditation- en väg till bön, en väg
till Gud. Vi börjar i Församlingshemmet, So-
fiagatan 2D. Kostnad för lunch och kaffe 50:-

Anmälan till Olaus Petri Pastorsexpedition
telefon 019-670 17 61 senast 26 nov.

Upplysningar: Björn Helgesson 670 17 86
eller Claes Strömqvist 670 17 63.

En dag för meditation

Foto: Lena Sachs

Ja, frågorna kan vara många när det gäller
vem Gud är och vad Han kan betyda för oss
idag. När det gäller bönen och frågan om Gud
verkligen hör våra böner, så är Kyrkans och
de kristnas tro och erfarenhet sådan att vi tror
att svaret är JA. Därför får bönen en central
plats i våra gudstjänster.

Ibland kan det kännas gott att få be tillsam-
mans med andra i lite mindre sammanhang.
Därför bjuder vi ibland in till något vi kallar
för Förbönsgudstjänst.

Det är ett tillfälle där bönen för oss själva
och andra får en given plats.

Ett tillfälle där någon kan be speciellt för
Dig och dina behov.

Ett tillfälle där du också kan få bli smord
med olja. En gammal kristen tradition som
bygger på tron att Gud genom denna handling
kan hela och befria människor till större glädje
och kraft.

En gång talade Gud till profeten Jeremia och
sa följande:

”Jag vet vilka avsikter jag har med er, sä-
ger Herren: välgång, inte olycka. Jag skall ge
er en framtid och ett hopp. När ni åkallar mig
och ber till mig skall jag lyssna på er. När ni
söker mig skall ni finna mig. Ja, om ni helhjär-
tat söker efter mig skall jag låta er finna mig,
säger Herren.” Jer 29:11-14

Ord som gäller än idag.

Nästa Förbönsgudstjänst är söndagen den
23 november kl. 18.00 i Olaus Petri Kyrka.
Välkommen då!

Gunilla Sandlund, diakon

Foto: www.bigfoto.com
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Du som är pensionär
inbjuds till fest!

tisdag 13/1 och onsdag 14/1 2009
-Välj en av dagarna och kom!

Kl 17.00 båda dagarna, startar vi med en kort
gudstjänst  i Olaus Petri kyrka,
därefter går vi ner till Församlingshemmet,
Sofiagatan 2B, för julfest med kaffe, högtidstal
och musikunderhållning.

Tisdag 13/1 kören Ado Voce,
högtidstal av Rose-Marie Frebran

Onsdag 14/1 Olaus Petri Musikkår
högtidstal av Per-Arne Axelsson

Välkommen, ingen föranmälan krävs!

Gemensamt julfirande i
Almby församlingshem
Är du ensam i jul, önskar gemenskap?

Svenska kyrkans församlingar bjuder in:

Välkommen till gemensamt julfirande på
julafton 24/12 kl.14.00-17.00 i Almby försam-
lingshem, Almbyvägen 4. Kostnad 60 kronor/
person, barn 0-15 gratis. Anmälan senast 15
december till Almby past.exp 019-21 90 90.

När du får detta nummer av OPUS närmar sig första söndagen i advent med stormsteg, den
ligger i år på söndagen den 30 november och firas med två gudstjänster:

I högmässan kl.10.00 medverkar som vanligt OPQ, Cantores och Musikkåren.
Klockan 16.00 är det dags för familjegudstjänst där Barnkören, Flickkören och Gosskören med-
verkar. Efter gudstjänsten inbjuds alla till Nicolausfest i församlingshemmet!

Knappt två veckor senare, torsdagen den 11 december, är det dags för vår traditionella Lu-
ciakonsert, då kyrkan fylls av korister från Ungdomskören OPQ, Gosskören, Flickkören och
Barnkören. Konserten har två föreställningar: kl. 18.00 och kl. 19.15.

Julaftonen den 24 december bjuder som vanligt på mycket musik. Kl 10.00 är det traditio-
nellt julspel med deltagare från ungdomsgruppen och barnkörerna, kl. 17.00 medverkar Canto-
res i julbönen och kl. 23.30 sjunger Ungdomskören OPQ i den stämningsfyllda midnattsmäs-
san.

På annandag jul, fredagen den 26 december, ger organisten Katarina Hieke en konsert med
musik av den franske tonsättaren Olivier Messiaen, vars 100års jubileum firas hela 2008.

Musikkårens nyårskonsert går av stapeln söndagen efter jul, den 28 december kl. 18.00.

Musik i Olaus Petri kyrka julen 2008
Välkommen till konserter och gudstjänster under advent och jul!

Foto: Jim Elfström/IKON



Prinfo Welins @ svanenmärkt papper

Första söndagen i advent
30 nov10.00 Högmässa. Lars B Stenström, Ylva

Rundberg, Cantores, OPQ, Anne Maj
Samuelsson, Ingeborg L Torstenson
Olaus Petri Musikkår dir. Mats Ekh.

16.00 Familjegudstjänst. Henrik Glamsjö,
Pierre Hernvall, Flick- Goss- och
Barnkören,  Anne Maj Samuelsson.
Nicolausfest efter gudstjänsten.

Andra söndagen i advent
7 dec 10.00 Högmässa. Claes Strömqvist, Henrik

Glamsjö, k.g.Hammar, Ingeborg
Lindqvist  Torstenson.

19.00 Cafékväll i församlingshemmet
med Kjell Kallenberg.

Luciakonserter
11 dec 18.00 Luciakonserter. Ungdomskören OPQ,
och 19.15 Barn-, Flick- och Gosskören,

Anne Maj Samuelsson.

Tredje söndagen i advent
14 dec 10.00 Högmässa. Ylva Rundberg, Annelie I

Pettersson, Anne Maj Samuelsson.

Fjärde söndagen i advent
21 dec 10.00 Högmässa. Pierre Hernvall,  Björn

Helgesson,  Anne Maj Samuelsson.

Julafton
24 dec 10.00 Samling vid krubban. Ylva Rundberg,

Helena Sachs, ungdomsgruppen,
Ingeborg Lindqvist Torstenson.

17.00 Julbön.  Claes Strömqvist,  ensemble
ur Cantores, Anne Maj Samuelsson,
Ingeborg Lindqvist Torstenson.

Julen i Olaus Petri 23.30 Midnattsmässa. Henrik Glamsjö,
Lars B Stenström, Ungdomskören
OPQ, Anne Maj Samuelsson.

Juldagen
25 dec 7.00 Julotta. Björn Helgesson,

Ingeborg Lindqvist Torstenson,
solosång: Anna Wikblom.

10.00 Högmässa. Pierre Hernvall,
Anne Maj Samuelsson.

Annandag jul
26 dec 10.00 Högmässa.Lars B Stenström,

Claes Strömqvist,
Anne Maj Samuelsson.

18.00 Orgelkonsert, Katarina Hieke.
Musik av Olivier Messiaen.

Söndagen efter jul
28 dec 10.00 Högmässa. Ylva Rundberg,

Henrik  Glamsjö,
Ingeborg Lindqvist Torstenson.

18.00 Nyårskonsert, Olaus Petri Musikkår
under ledning av Mats Ekh.

Nyårsafton
31dec 17.00 Nyårsbön. Kjell Kallenberg,

Ingeborg Lindqvist Torstenson.

Nyårsdagen
1 jan 10.00 Högmässa. Kjell Kallenberg, Ylva

Rundberg, Anne Maj Samuelsson.

Söndagen efter nyår
4 jan 10.00 Högmässa. Lars B Stenström,

Anne Maj Samuelsson.

Trettondedag jul
6 jan 10.00 Högmässa. Pierre Hernvall, Kjell

Kallenberg,  Jonas Jonson, Ingeborg
Lindqvist  Torstenson. Missionsfest.

Gudstjänster och konserter i advent och jul


